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Ми виховуємо учня не як носія знань, 
а як людину, яка має жити в суспільстві 
і приносити йому користь.
В.О.Сухомлинський

Аутизм (розлади аутистичного спектру (РАС) – це стан, який виникає внаслідок порушення розвитку головного мозку і характеризується вродженим та всебічним дефіцитом соціальної взаємодії та спілкування. Його неможливо вилікувати, проте з часом можна скоригувати і адаптувати людину до соціального життя [1].
Реалізація освітніх завдань для дітьми з розладами аутистичного спектру в закладах загальної середньої освіти (навчально-реабілітаційні центри, спеціальні заклади загальної середньої освіти) полягає у засвоєні та здобуті фахівцями багатопрофільної команди освітнього закладу (вчителя-дефектолога, вихователя, логопеда, корекційного педагога тощо) нових підходів, методів та освітньої парадигми в цілому, організації освітнього процесу та простору враховуючи психофізичні особливості здобувачів освіти, розробці навчально-методичного, роздаткового матеріалу, опанування сучасними методики індивідуального, диференційованого й особистісно-орієнтованого підходу, що сприятиме розвитку знань, умінь та навичок дитини, створенню системи підтримки, задоволенню особливих освітніх потреб, розвитку партнерських відносин, з метою заохочення здобувачів освіти до освітнього процесу.
Однією із основних ознак розладів аутистичного спектру є низький розвиток навичок комунікації або відсутність мовлення взагалі, соціальної взаємодії, або ж – соціальної комунікації, можливе порушення інтелектуальної сфери та інших психічних процесів. Тому, усі прийоми, які використовуються вчителем та вихователем, спрямовані на формування навичок спілкування, взаємодії, корекції та розвитку психічних процесів. Та кінцевої метою педагогів освітніх закладів є розвиток життєвих компетентностей, самореалізація й успішна соціалізації в подальшому.
Елементи життєвої компетентності (життєвий досвід, звички, уміння і навички, фізичний потенціал та здібності, задатки, духовність особистості) поєднуються й розвивається у різних варіаціях для вирішення людиною життєвих завдань та розв’язання й задоволення щоденних потреб й проблем, які постають перед нею впродовж життя. Саме вихователь є своєрідним провідником у максимально самостійне життя для дітей з  розладами аутистичного спектру та є форматором у формуванні різноманітних навичок, від навичок самообслуговування до уміння інтеграції у суспільстві. Особливо увагу вихователь звертає на застосуванні прийомів, які навчать здобувачів освіти  відчувати, формуванню емпатії, турбуватися про інших, спонтанності, фантазії.
Говорити про соціальну нішу та роль, яку займають й відіграють особи з розладами аутичного спектра, важко через значні відмінності в рівні їхнього мовленнєвого  та інтелектуального  розвитку.
Зазвичай, для осіб з розладами аутичного спектра характерним є те, що, коли вони навчена чомусь, в силу свого нахилу до стереотипів і в міру своїх інтелектуальних можливостей, буде працювати так, як її виховали й навчили, хоча це не виключає і творчого підходу до справи.
У тих випадках, коли аутичну дитину вірно виховують і вчать - суспільство одержує відповідальну за свою роботу людину, якою б ця робота не була – від фізика-теоретика до двірника. Система допомоги особам з аутизмом в Україні лише почала формуватися, чим започатковується виконання державою обов’язків по реалізації конституційного права своїх аутичних громадян на адекватну їхнім можливостям освіту [2].
Для ефективної виховної роботи педагогу необхідно адаптувати усі освітні матеріалів до потреб, здібностей та інтересів дитини – з погляду на різні особливості,  дефіцити, порушення психофізичного розвитку – важливо розробити так матеріали та організувати виховний процес щоб він був максимально наближений до реалій життя, застосовувати елементи ігротерапії, арттерапії, опиратися на зону найближчого розвитку, а саме головне, вихователь має відігравати роль медіатора, посередника між школою та зовнішнім світом, активно долучати до виховного процесу батьків здобувачів освіти. 
Вихователь навчально-реабілітаційного центру виконує не лише виховну роль, а й активно долучається до реалізації корекційної складової освітньої роботи для дітей з особливими освітніми потребами, зумовленими складними порушеннями у розвитку. Адже, якщо у дитини важкі порушення  мовлення чи відсутність його, їй буде набагато важче набути або реалізувати набуті життєві компетентності. Тому, вихователю доцільно спланувати свою роботу, таким чином, щоб вона була багатоцільовою та направленою на реалізацію спільної мети багатопрофільної команди фахівців закладу.
Наприклад, у дитини з РАС, є тяжкі мовленнєві порушення або порушення комунікації. Виникає потреба навчити її встановлювати чи  підтримувати контакт з співрозмовником, у своїй роботі вихователь має планувати й використовувати кілька разів на день різні невербальні ігри або невербальні ситуації для спілкування, використовувати альтернативні засоби комунікації.
Роль оволодіння життєвими компетентностями у формуванні особистості дитини з розладами аутистичного спектра важко переоцінити, оскільки це є передумовою подальшої успішної соціалізація, по-суті, єдиний шлях формування і  розвитку самостійної, самодостатньої особистості, адаптованої до тих чи інших суспільних умов.
 Адже, головна мета роботи вихователя – добитися можливості жити ― незалежно і самостійно, бути провідником для своїх вихованців у зовнішній світ, соціум.
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